



己亥年二月廿二
2019年3月28日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11187号

向安全隐患宣战!

我省开展职工安全隐患随手拍合理化建议活动

本报 记者沈佳慧报道 为强化红线意识,树立底线思维,预防安全事故,减少职业危害,发挥广大职工安全生产行为主体的积极作用,日前,省“安康杯”竞赛组委会决定,在全省各类企事业单位职工中,开展安全隐患随手拍合理化建议活动。

本次活动从2019年1月下旬持续到12月,活动采用线上线下相结合的方式。线上参与,进入“浙工之家”微信公众号“劳动保护”栏目,该栏目开设“隐患随手拍”内容,可直接进行发布爆料;线下推荐,通过各级工会层层推荐的方式,由各市“安康杯”竞

赛领导小组办公室和省各产业工会分别推荐10条、5条优秀的“隐患随手拍合理化建议”,报送省“安康杯”竞赛活动领导小组办公室进行评选。

本次活动要求,作品内容要紧紧围绕安全隐患和职业危害的排查治理,包括人的不安全行为、物

的不安全状态、环境的不安全因素等。同时要注意遵守法律法规规定,不泄露商业秘密,不侵犯个人隐私;遵守安全操作规程,不得在防火防爆等危险区域拍照;遵守劳动纪律,不得影响正常生产,单位名称不得使用简称。

参与本次线上活动的,将由省“安康杯”竞赛活动领导小组办公室于7月和11月进行随机抽奖若干名,每人给予一定的物质奖励;线下参与“隐患随手拍合理化建议”评审的获奖名单,将在“浙江网上职工之家”和《浙江工人日报》上公布。

e 阅读 让生活更美好

第五届中国数字阅读大会 4月12日在杭开幕

本报 记者张浩呈报道 昨日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,第五届中国数字阅读大会将于4月12日至14日在杭州西湖文体中心举办,本次大会以“e阅读,让生活更美好”为主题,旨在联合各方共同探讨全媒体时代的数字阅读理念创新、方式创新和实践创新。

本次大会历时3天,设置开幕式、主题峰会、IP交易会、博览会等多种形式,举办“学习强国”、知识盛典、环西湖跑等活动近10场。其中,大会开幕式上将发布行业白皮书,举办主题阅读作品上线仪式,评选揭晓“悦读中国”年度奖项;6场主题峰会覆盖出版融合、网络文学、人工智能、财经文学、IP创意运营、泛阅读化等前沿热点问题;“数字阅读发展与技术博览会”将围绕新中国成立70周年主题,集中展示行业最新发展成就。

记者了解到,大会现已定向邀请数字阅读各领域嘉宾1500余人,既有全国各级党委政府主管相关工作,也有各传统出版单位、数字出版单位及数字阅读行业单位等企业负责人;既有各界网络文艺代表、专家学者、名人名家等,也有中央级、省级、杭州市级等相关媒体

单位记者。同时,大会博览会面向广大市民免费开放,并通过各种媒体媒介广泛发动社会群众踊跃报名参与相关互动活动,预计接待参展及参与观众近15万人次。

此外,本次大会将发布《2018年度中国数字阅读白皮书》,客观全面展现中国数字阅读的发展特点,从行业与用户两方面,丰富产业数据,挖掘产业增长点,预测未来发展态势,为中国数字阅读行业的良性发展贡献智慧;重磅揭晓“悦读中国”三大奖项,通过年度中国十大数字阅读作品、十大数字阅读城市及十大数字阅读项目的评选,展示数字阅读行业2018年的发展成果,树立行业“风向标”;大会还将发布“鹤鸣杯”2018年IP潜力价值榜,梳理总结2018年中国数字阅读领域最具开发潜力的IP作品,为2019年IP市场做好预测和铺垫,同时还将促成内容创作机构、影视机构启动一系列IP合作项目,推动优质IP的开发落地。

中国数字阅读大会自2015年起,已在杭州成功举办四届,在培育数字出版、数字阅读新业态方面发挥了积极作用,已成为全民阅读的重要品牌,在读者、行业中具有较大影响力和知名度。

在更高质量发展中 贡献智慧和力量

宁波吹响百万职工劳动竞赛“集结号”

本报 记者张浩呈 通讯员郁诗怡报道 号角嘹亮催人进,战鼓擂响勇争先。昨日,宁波市百万职工“建设两美浙江、助力六争攻坚”劳动竞赛动员大会在宁波舟山港举行。宁波市人大常委会副主任、党组书记,市总工会主席翁鲁敏向市级立功竞赛参赛单位授牌,并宣布大赛启动。宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民作竞赛动员。来自市劳动竞赛委员会成员单位,以及各县(市、区)总工会的相关成员,第三批港城工匠,2018年宁波市首席工人代表和一线职工代表等参加了动员大会。

记者了解到,活动现场授予了丁国强等43人为宁波市第三批“港城工匠”,马银锁等13人获“港城工匠”提名奖,陶细月等72人为2018年度“宁波市首席工人”。宁波市轨道交通集团有限公司、宁波舟山港集团有限公司等10家单位发起“建设两美浙江、助力六争攻坚”倡议,提倡各行各业职工为宁波市走在高水平全面建设小康社会前列贡献智慧和力量。

王爱民表示,全市广大职工要积极顺应时代潮流,投身“建设两美浙江、助力六争攻坚”劳动竞赛,充分发挥工人阶级主力军作用,在更高质量发展中建功立业。

雪中送炭解难题 群策群力助发展

衢州工会创新服务队真情帮扶企业受欢迎

本报 记者潘仙德报道 这几天,浙江信安智能科技有限公司法定代表人徐国清面对一批订单发愁,按现在的生产速度,今年的订单就会完不成,他正在考虑安装自动生产流水线来提高产品的生产效率和成本。

得知这一消息的衢州市总工会党组书记、常务副主席徐雄强率领“金蓝领”创新服务队成员徐建雄、叶士良、宋云浩3位大师,来到了该公司。

在该公司产品加工区,叶士良发现工人们加工出来的铝合金工件的孔里有时会出现毛刺和反边,便对徐国清说:“这种孔应该改用冲床或台钻,再根据孔的尺寸要求,设计一个定位工装夹具,提高定位效率,这样加工出来的产品报废就少。”

3位大师在走访了公司产品加工现场后,就如何改进生产流水线、提高生产效率、优化产品结构等方面当场给出了合理化建议。

徐国清告诉记者:“对于我们企业来说,技术、产品上的再优化等问题很缺乏专业技术人员指导,市总工会此行真是给我们雪中送炭,让我们有机会和大师面对面交流,对提升公司产品竞争力有很大的帮助。”

据了解,衢州市总工会的“金蓝

领”创新服务队成员共有18名,他们中有3位享受国务院特殊津贴专家、1位全国劳动模范、3位全国技术能手、3位“浙江工匠”。像这样的服务方式在衢州市随处可见,该市各部门根据各自职责,成立了相关的服务队,为基层群众做好服务。去年12月29日,衢州市委办公室发出通知,要求市、县(市、区)的四套班子领导干部从2019年元旦后的第一个工作日开始,开展服务企业、服务群众、服务基层活动(简称“三服务”活动)。要求广大干部深入基层、深入企业、深入群众,切实帮助解决基层工作中的实际问题。去年6月12日,衢州市委办、市府办联合下发《关于实行“周二无会日”制度的通知》。其中规定,包括领导干部到乡村(包括街道、社区)调研、视察、检查、考核活动,确保各级干部特别是组团联村(社)干部有更多时间和精力深入基层开展服务。

刚向全国两会提交为基层干部减负建议的全国人大代表、衢州市柯城区人民医院副院长、危重症救治中心主任陈玮说:“从衢州市推行‘周二无会日’制度到‘三服务’活动,充分体现了市委、市政府务实的态度和解决问题的决心。”

急救知识进工地



近日,省建工集团邀请杭州瑞慈医院医生,走进在建的杭政储出[2017]12号地块旅馆兼公共交通场站用房项目,为建筑工人上了一堂别开生面的急救知识培训课。图为医护人员向工人讲解示范。

见习记者邹伟锋摄

多写半页显“深刻” 不如炕头去坐坐

新华时评

一个学习活动心得,写两页半不过关,凑足三页才算“深刻”。这多出的半页非但与“深刻”相去甚远,更凸显出形式主义的荒唐,更表明中央发专文为基层减负的必要性和紧迫性。

近年来,一些地方的基层干部手中小小的笔记本成为如山重负。凡有活动必有“专属”笔记,凡是笔记必要“严格”检查。一些乡镇干部手头甚至备着十多个笔记本,专本专用,应付不同检查事项。在农村,一些年轻党的党员,眼花手慢,为了凑够整个支部的笔记本数量,只能让年轻党员挑

灯夜战打着字迹多抄几本。而所谓“严格”检查,无非就是看字迹、数页数,走过场。一名干部反映,写了两页半的学习心得被批评不够“深刻”,得再“划拉”半页才能过关。

我们党历来重视学习,不断增强干部的学习本领是事业发展的要求,营造干部学习环境的努力确实应该提倡。但如果仅仅“为活动而学习”“为检查而记笔记”,就是我们在各类学习中反复批评的形式主义了。检查乡村“生态宜居”,不在村里转,却一头钻进办公室查乡村振兴学习日记;同一个文件,省、市、县各传一遍,基层干部就得连抄三遍;有的地方,笔记好坏甚至影响干部

考核升迁。笔记越来越厚,干的事却越来越少。

形式主义歪风的根子在错误的政绩观,不是一切从实际出发、为百姓实干,这样的工作越努力越勤奋,与我们奋斗的目标就南辕北辙。当前,实现高质量发展、打好攻坚战、决胜全面建成小康社会各项任务艰巨繁重,需要的是撸起袖子、扑下身子去奋斗;需要的是求真务实、真抓实干。

半页纸的“深刻”远不如迈入群众的门槛儿,坐上老家的炕头儿,聊进百姓的心坎儿。基层检查要多往群众中间跑,听口碑而不是查笔记,让跑腿干活的脱颖而出,为干部创造实干环境。

新华社太原3月27日电

温职院赴意大利 “送技能”



温职院酒店管理专业负责人刘小方(主席台右一)在意大利都灵为皮埃蒙特大区旅游餐饮企业培训。

本报 通讯员王若翔 记者杜成敏报道 近日,在国家主席习近平对意大利进行国事访问,签署“一带一路”谅解备忘录之际,浙江温州的一所高职,也将赴意大利“送技能”。

这场跨国“送技能”活动起源于去年6月,温州职业技术学院工商管理系两位专业教师赴意大利都灵,向在意大利本土酒店和在意大利华资酒店企业的管理人员开展了一期专题培训,反响热烈。在培训期间就正式成立了“温州职业技术学院意大利培训中心”。

近日,中意青年会会长与温州职业技术学院国际合作交流处、国际教育学院、工商管理系相关负责人座谈,就“温州职业技术学院

院意大利培训中心”第二期职业课堂、优秀学生赴意大利交流实习、中意学生研学营等工作细节进行了对接,希望进一步扩大和深化中意两国职业教育合作和交流。

据悉,近年来,温州职业技术学院高度重视国际化办学,充分发挥侨乡优势,与中意青年会密切合作,引进意大利设计大师驻讲学,开设意大利语选修课程、举办意大利文化节等,校园国际化氛围日渐提升。

88851111
沟通热线

一张“特殊”罚单缔结四年帮扶之缘

——玉环城管与一名流动摊贩的暖心事

通讯员陈赛报道 “谢谢你们,真的很感谢。”这句话从与城管“斗智斗勇”多年的流动摊贩董小西嘴里说出来,着实让人觉得不可思议。在玉环坎门,流动摊贩董小西却打心底里感激着城管队员们。4年来,在城管的帮助下,他的两个儿子重返课堂,家里的生活也得到了改善。

一张“特殊”的罚单

董小西是河南人,原先在老家的工地上打工,一次车祸导致他右腿残疾,无法再继续从事体力劳动。为了谋生,2014年,董小西带着两个儿子和老母亲来到玉环。由于身体原因,董小西一直找不到合适的工作,日子越发清苦,妻子也与他离了婚。为了养活家人,无奈之下,董小西与母亲一起在街头摆起了流动的水果摊。

2015年5月的一天,玉环综合行

政法大队坎门中队的执法队员在日常巡查时,又一次发现了董小西的母亲在大街渔港商厦门口摆摊。劝导无果之后,执法队员将其带回做调查笔录。当得知自己要交200—500元罚款后,董母突然间情绪激动了起来,拉着执法人员大哭起来。

于是,执法队员联系上了董小西。在和董小西进行一番交流后,执法队员了解到一家人生活贫困。于是,经过商量决定,将董母的无照经营案转为简易处理案件,处以50元罚款。但即便如此,董小西也交不出这笔“打了折”的罚款。

“50元钱相当于我们全家人3天的饭钱,我们真的罚不起。”面对罚单,董小西翻了翻空空的口袋,无奈地说。

见此情形,中队长周智龙实在不忍心,便自掏腰包帮助他们缴纳了罚款。

帮助孩子重返课堂

这件事情过去后不久,在一次市容环境整治行动中,执法队员又一次看到了在路边摆摊的董小西,这一次,他还带着两个儿子。

“通过了解,我们得知他因为缴不起学费,所以一直没送孩子去上学。当时两个孩子一个13岁,另一个10岁,一直跟着他摆摊卖水果。”周智龙说。

如何才能帮助到这一家人呢?于是,周智龙和同事们开始自发给董小西捐款,一天内大家就捐出了1200多元的爱心款。紧接着,周智龙开始为两个孩子上学的事情奔波起来。很快,他就为董小西的大儿子争取到了在坎门朝阳小学上学的机会。

接着,周智龙和几名同事一起来到了董小西的家里,给他送上了募捐来的爱心款,还告知其儿子可

以继续上学的好消息。

“他们一家四口居住在不到20平方米的地下室里,三张床摆在一起,中间放了一张小桌子,阴暗又拥挤。”回想起当时的情景,周智龙记忆犹新。

结对帮扶,暖心援助

如何才能让这一家人生活过得更好一些呢?

周智龙将情况上报到了玉环综合行政执法局,并通过“慈善人帮”暨“爱心大联动”活动个人救助平台,与董小西一家建立了长期、稳定的结对帮扶关系。

2015年8月底,董小西被列入玉环“慈善人帮”名单。从此之后,综合行政执法局300多人加入到帮助董小西一家的队伍中,一起帮着这个家庭。今年3月20日下午,周智龙和

同事们再一次来到董小西家中,送上2850元助学金和学习用品等。据了解,4年来,玉环城管为董小西一家已累计捐款2.2万余元。去年底,董小西一家已经搬离了原先居住的地下室,居住环境有了改善,大儿子正在学做手艺,帮助家里减轻负担,小儿子在坎门朝阳小学上学。

“真的特别感谢他们,每年开学季、逢年过节,他们都来看望我们,不仅送来助学金,还给孩子们买图书和学习用品。”提到城管的帮助,董小西充满了感激,他哽咽着说道:“在我们家最困难的时候,是城管帮助了我们,没有他们就没有我们现在的日子。”

董小西告诉笔者,等今年右腿恢复得更好些,明年大儿子也成年了,两人就一起去找份稳定的工作,一起努力让这个家变得更好。

